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parere che sia sospesa la discussione su questo ca-
pitolo, così io nòli posso dar facoltà di parlare a 
coloro i quali hanno domandato appunto di discu-
tere sopra un capitolo che è sospeso. 

CRISPI. Parleranno domaci. 
PRESÍDEME. L'ho già detto. La loro volta di pai-

lare verrà quando si discuterà quei capitolo. 
Capitolo 12. Quota spesa, mantenimento degli al-

lievi degl'istituti militari, corrispondente alla retta 
a loro carico da versarsi aìì'erario, lire 1,176,100. 

(È approvato.) 
Capitolo 13. Compagnie di disciplina e stabili-

menti penali militari. 
Onorevole presidente della Commissione del bi-

lancio, questo capitolo 13 crede che abbia una qual-
che attinenza col paragrafo 4 dell'emendamento 
dell'onorevole Morana, e che la deliberazione non 
porterebbe modificazioni alla cifra ? 

CfiISPl. (Presidente della Commissione) Chiede mo-
dificazioni per il bilancio venturo. 

PRESIDENTE. Sta bene. La proposta del Ministero 
al capitolo 13 è di lire 1,015,670. La Commissione 
propone lire 1,013,517. 

Domando all'onorevole ministro della guerra se 
accetta la cifra della Commissione. 

MINISTRO DELLA GUERRA. L'accetto. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro della guerra ac-

cetta. Pongo dunque ai voti la somma proposta 
dalla Commissione, che è di 1,013,517 lire. Se non 
vi sono osservazioni il capitolo 13 colla somma 
proposta dalla Commissione s'intenderà approvato. 

(È approvato.) 
Capitolo 14. Vestiario e correlo alle truppe, e 

spese dell'opificio e dei magazzini centrali. 
Sopra questo capitolo c'è un emendamento pro-

posto dall'onorevole Morana. 
DI più, a questo capitolo l'onorevole deputato Ba-

rb ie r i ha presentato ora quest'ordine del giorno : 
| « La Camera invita il Ministero a presentare un 

disegno di legge che accresca l'assegno giornaliero 
di vestiario alla truppa delle compagnie alpine. » 

Sono poi iscritti a parlare sopra questo capitolo 
l'onorevole Plebano e l'onorevole Sani. 

Prego l'onorevole presidente delia Commissione 
di fare attenzione a questo. Quanto all'ordine del 
giorno dell'onorevole Morana sta la osservazione 
già fatta, e mi pare che sia lo stesso per l'ordine del 
giorno dell'onorevole Baratieri, il quale invita il 
Ministero a presentare un disegno di legge che ac-
cresca l'assegno giornaliero di vestiario. 

Manderò queste proposto alla Commissione ge-
nerale del bilancio. 

Intanto do facoltà di parlare all'onorevole Ple-
bano. 

Voci. Non c' è. 
PRESIDENTE. L'onorevole Piebano essendo assente, 

do facoltà di parlare all'onorevole Sani. 
SANI. Io spero che l'onorevole deputato Allievi mi 

vorrà essere grato se, indirettamente, vengo in aiuto 
dei suo ordine del giorno, non solo, ma anzi pro-
pongo una modificazione di stanziamenti al capi-
tolo, la quale ci darebbe, e le 50 mila lire necessa-
rie per la ginnastica, e lire 137,200 di avanzo. 

Come vi dissi poco fa, io tengo, o signori, ad ac-
certare una cosa, che cioè non è un'economia quella 
che io propongo, ma soltanto una rettificazione di 
cifre e di calcoli, perocché furono erroneamente 
conteggiati 2088 assegni di primo corredo in più, 
i quali, a 90 lire l'uno, importano precisamente la 
somma di lire 187,200. 

E ;co come stanno le cose. Il contingente di prima 
categoria, come tutti sanno, è annualmente stabi-
lito dalla legge di leva in 65 mila uomini. Ma questi 
65 mila uomini non vengono tutti sotto le armi il *1° 
gennaio od il 1° febbraio, come s 'è fatto quest'anno. 
Una parte di questo contingente viene in prece-
denza, e la parte che viene in precedenza è detratta 
dal contingente annuo di 65,000. 

Ora questa parte di contingente che si può cal-
colare in circa 5000 uomini, è costituita dagli uffi-
ciali, dagli allievi degli istituti militari, dai volon-
tari d'uà anno, dai volontari ordinari, dagli studenti 
ritardatari, ecc. Il Ministero nel compilare il bi-
lancio, partendo dalla base di 65,000 uomini, ne ha 
dedotto 733, i quali sono appunto gli ufficiali, gli 
allievi degli istituti militari ed altre piccole frazioni, 
ma non ha dedotto i volontari ordinari, nè gli stu-
denti ritardatari. Viceversa ha posto in aggiunta i 
volontari ordinari in numero di 1508, gli studenti 
ritardatari in numero di 580, totale 2088. Dunque, 
signori, è manifesto che qui v'è duplicazione, perchè 
o questi volontari e questi studenti sono dedotti dal 
contingente di 65,000 uomini, ed allora sta benis-
simo l'aggiunta; o non si deducono, come appunto 
è il caso nostro, ed allora non si può nè si deve fare 
l'aggiunta. Ma invece essa fu fatta e da ciò ne viene 
che c'è un conteggio per 2088 uomini di più in as-
segno di primo corredo. Io quindi propongo che lo 
stanziamento di questo capitolo sia diminuito di 
lire 187,000 che rappresenta appunto il valore di 
questi assegni. 

Poiché ho facoltà di parlare, e spero che sarà 
questa l'ultima volta che parlerò in questa discus-
sione, ho una raccomandazione da fare vivamente 
all'onorevole ministro della guerra, raccomandazione 
che io lo prego di voler prendere in benigna consi-
derazione, non intendendo io di fare una speciale 
proposta. 


